

# 走向跨文化 宣教事工

黎廣傳



本文作者在印度教會主日崇拜中講道

感謝主的恩典，基督之家第六家是個成人、小孩合起來只有兩百人左右的教會，卻在跨越文化宣教事工上有所學習，有所看見，並且讓我們在這事工上漸漸成長。現今雖仍沒有任何信主的果子，但願意與大家分享。

教會所在之處是美國加州三個小城(Fremont, Newark, Union City)的交匯點，交通方便，華人集中，更有華人的老人公寓，也有很多小學。不但如此，這區的印度人特多，菲律賓人也不少，堪稱傳福音的黃金地帶。近兩年來，在教會附近竟然出現兩間印度廟，而且一間與我們其中一個聚會點毗鄰。身為牧者，看見他們所拜的是偶像，心裏感到難受。我們在沒有相信耶穌以前，與他們沒有分別，都是拜偶像；如今既蒙拯救，認識真神，理當將福音傳揚。現在，他們既成為了鄰居，向他們傳福音實責無旁貸。

但如何傳呢？談何容易，惟有禱告！心中想，如果有一位印度人牧師來到我們當中，便可以開始做這樣的事工了。筆者認為是神將這個意念放在心中，遂壯起膽來向弟兄姐妹宣告說：我們應該把福音傳給毗鄰的印度人；我們已用不著跑到印度去當宣教士，因為印度人已經來到我們的身邊了！

筆者多麼盼望教會將來有印度人來聚會，由印度牧師來講道(教會現有國語堂、粵語堂和英語堂)。這樣宣告兩個星期後，奇妙的事情發生了：一個主日崇拜後，一對印度人夫婦來到教會。原來他們是對牧師夫婦，希望替教會在附近購買一個商業

單位作會址(我們教會的三個堂址就是三個商業單位)。他們在Fremont市南部有一個教會，主日晚上租用他人的教會來聚會，因為看見這裏有很多印度人，是很大的福音禾場，所以希望搬到這裏來。從此，我們與這對年青的印度牧師夫婦有了聯絡，雖然最後他們在附近購堂不成，卻成了我們跨文化宣教事工的夥伴。我們曾邀請這位牧師在主日到英語堂講道，也邀請他們在兩年的農曆新年週間午餐會短講，盼望將來把福音傳給附近的鄰居。

我們一共舉行了三次的慶祝農曆新年的免費午餐會，開放教會，邀請商業鄰居來吃飯，藉著這些聚會來介紹教會，讓教會成為社區的橋樑，把耶穌基督帶進社區。在過去的兩次聚會中，我們都邀請這位印度牧師來分享簡短的福音信息，今年是第三次舉辦，也是最成功的一次，看見神親自動工。這次聚會來了6位印度人，其中竟然有2位是印度廟的祭司，自此，我們與這2位印度祭司建立很友好的關係。其他的有4個菲律賓人，也有4位未信主的中國人，堪稱為跨文化的宣教預備聚會。

不但如此，印度牧師也邀請筆者到他們的教會宣講主日信息，分享向他們的印度同胞們傳福音的負擔。神有更奇妙的引領，筆者去年10月有機會到印度拜訪三對西方的宣教士，瞭解當地的宣教工場(包括印度教、伊斯蘭教和錫克教)。回到美國後，與印度牧師分享，他就邀請筆者到他們的教會分享宣教異象，以激勵在美國的印度人向同胞傳福音。那次，與我同去的有基督之家第六家的長老和主要

同工4人，聚會完畢與印度教會的弟兄姊妹一起吃印度餐，與他們交通，有美好的團契。回來後寫了以下的分享：

## 參加印度教會主日敬拜見聞

2014年2月23日，黎牧師受邀到在Fremont的一家印度教會作跨文化主題講道。這家印度教會成立於2007年，開始時只有30人左右，到2014年的現在，人數倍增至約65人。他們中間有牧師Anil、5位長老，還加上2位非常有講道恩賜的弟兄，共有8人可以站講台和代禱。

這個教會很注重禱告，除了主日長時間的禱告外，每月也有一次通宵禱告。基本上，每次都有30多人聚集在某位弟兄家中，從9點到凌晨3點，其中只在11時左右有短短的信息外，其餘全是詩歌敬拜和禱告！

他們也很看重傳福音，每兩周一次挨家挨戶地敲門發傳單介紹耶穌基督；儘管果效不明顯，但是仍然努力不懈地進行！

他們現在租用美國人的教會，下午5點鐘，主日敬拜就開始了。聚會的風格完全是家庭氣氛為主的，全部家庭成員都在一起，沒有時間的約束，大家都很享受相聚的時間！

他們在個人崇拜時間讓聖靈自由動工，隨機禱告，有用英語，有用印度話，有姊妹在禱告中哭泣；儘管我們聽不懂他們的言語，但是我們感受到聖靈在自由作工。至少有7個人自由禱告，在不到50人的主日聚會中，這個比例相當高。感謝神！祂的靈怎麼感動華人，也同樣感動印度人，因為我們敬拜的是一個主，一個神，受同一樣的靈！

主日崇拜後，牧師建議我們

留下來吃飯，哪知道他們還安排了替一對夫婦的第二個孩子辦baby shower，是按照一個主日崇拜的程序來隆重地舉行。開始時唱歌，還有信息分享和禱告！教會的弟兄姊妹的愛心，使我非常佩服！全教會出動，還有禮物相贈，有自製的蛋糕，更有特別的場景佈置！全然感到他們這種家庭式的全身心的關懷非常溫暖！

我們坐中間，全被包圍，在長時間的印度語禱告中，絕對有在異文化中的感覺，只能閉眼等待等待！這是一次跨文化的真實體驗！

若不是神自己的動工，我們無法有上述的參與。這一點點的經驗證明一切都是神自己的工作，也是聖靈在動工，也是禱告的果效。彼得能向外邦人(跨文化)哥尼流一家傳福音，完全是神在主動，也是他在禱告中領受異象(徒十9-48)的結果。安提阿教會差遣了保羅與巴拿巴兩位宣教士到小亞細亞，在歐洲，甚至整個羅馬帝國，作了偉大的跨文化工作，也是藉著聖靈和禱告而來(徒十三1-12)。跨文化工作的啟動與成功，完全是神的工作，我們的責任是禱告！

不但如此，也千萬別怕沒有資源。耶穌基督告

基督之家第六家農曆新年聚餐，參加者合攝。前排右起第二位依次為印度牧師及孩子、印度教祭司、本文作者黎廣傳牧師、印度教祭司、程國儀牧師。



訴我們，天上地下所有的權柄(筆者意譯「所有的權柄」為「所有的資源」包括宣教的人力和財力資源)都在祂手裏，所以我們可以大膽地去使萬民作祂的門徒(太二十八18-20)。多年前基督之家第六家的跨年禱告會，邀請了王永信牧師來分享，當時這些經文深深的感動我：若我們教會做跨文化的工作，這是神要我們教會做的，我們就不用怕。我們雖然沒有資源，但神說天上地下所有的權柄(資源)都在祂手裏，意思說所有的華人教會都可能成為我們的資源，我們還怕甚麼呢？果然，我們真是這樣經歷，所謂跨文化福音事工的一點小經驗，都是別的教會(如印度教會的牧師)、別的福音機構(如大使命中心)幫助我們做的。

盼望大家為我們禱告，求神讓我們更體貼聖靈的感動，更擦亮我們的靈眼，看見神要我們做份內的跨文化事工，完成祂在我們教會的大使命上所應盡的一份心意。阿門！

(作者為美國北加州基督之家第六家主任牧師)